

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана 1 июня 1917 года

СУБВОТА, 30 АПРЕЛЯ 1983 ГОДА

№ 101 (161121)

Цена 3 коп.

ПЛЕНУМ ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС

Вчера в зале заседаний обкома КПСС и облисполкома состоялся X пленум обкома партии. Пленум рассмотрел вопрос «О задачах областной партийной организации по дальнейшему развитию сельского хозяйства, вытекающих из итогов совещания в ЦК КПСС и выступления на нем Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Ю. В. Андропова». С докладом по этому вопросу выступил член ЦК КПСС, первый секретарь обкома партии Е. К. Лигачев.

В обсуждении доклада приняли участие первый секретарь Томского района КПСС А. П. Габрусенко, член обкома КПСС В. И. Кольков, первый секретарь Молчановского района КПСС М. И. Ромашов, бригадир фермы совхоза «Новиковский» Асиновского района Н. И. Картавых, первый секретарь Ленинского района КПСС А. И. Пимоненко, начальник областного управления сельского хозяйства В. Н. Егоров, первый секретарь

Бакхарского района КПСС И. П. Старовойтов, директор областной сельскохозяйственной опытной станции Л. Д. Анохин.

По обсужденному вопросу пленум принял соответствующее постановление.

Пленум обкома КПСС рассмотрел организационный вопрос. В связи с утверждением Е. К. Лигачева заведующим Отделом организационно-партийной работы ЦК КПСС пленум обкома КПСС освободил его от обязанностей первого секретаря и члена бюро обкома партии. Пленум избрал первым секретарем обкома КПСС А. Г. Мельникова, освободив его от обязанностей второго секретаря обкома партии. Вторым секретарем обкома КПСС избран Ю. И. Литвинцев, работавший первым секретарем Горьковского района.

Пленум освободил В. Ф. Курпессова от обязанностей кандидата в члены бюро обкома КПСС в связи с направлением его на учебу в Академию общественных наук при ЦК

КПСС. Кандидатом в члены бюро обкома партии избран В. А. Курбатов — первый секретарь обкома ВЛКСМ.

ПЛЕНУМ ТОМСКОГО ГОРКОМА КПСС

Вчера состоялся пленум Томского городского комитета партии. Пленум рассмотрел организационный вопрос.

В связи с избранием Ю. И. Литвинцева вторым секретарем обкома КПСС пленум освободил его от обязанностей первого секретаря и члена бюро горкома партии.

Первым секретарем и членом бюро горкома КПСС избран В. М. Котов, работавший заведующим отделом легкой и пищевой промышленности обкома КПСС.

В работе пленума принял участие первый секретарь обкома партии А. Г. Мельников.

Под знаменем Ленина, под руководством Коммунистической партии — вперед, к победе коммунизма!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1983 года.)

Предмайское интервью

ЕДИНСТВО В ДЕЛАХ

Многолетняя творческая дружба связывает труженников объединения «Сиблекпромторг» с работниками предприятий Германской Демократической Республики. В канун Первомай — Международного дня солидарности трудящихся — наш нештатный корреспондент встретился с инженером Я. И. Рейдбрехтом — организатором работ шеф-монтажников с заводоуправлений из ГДР — и попросил его ответить на некоторые вопросы.

— Яков Иванович, за последние годы в механическом цехе № 1 были смонтированы и эксплуатируются автоматические линии из ГДР. Как началось это сотрудничество?

— С немецкими товарищами мы начали успешно работать еще в 1975 году. За это время в первом цехе было смонтировано в содружестве с немецкими рабочими и инженерами более десяти автоматических линий по обработке валов, роторов, шлицов, корпусов для двигателей АА-112. — Как дальше развиваться в рамках СЭВ это сотрудничество? — Успешно. Мы уже по-

лучили от немецких друзей несколько токарных станков с программным управлением. В мае-июне получим остальные. Эти станки будут модернизировать немецкие специалисты и наши ребята.

— А как работалось вместе? — Томичи помогли товарищам из ГДР, познакомили с условиями производства. Немцы ребята, в свою очередь, обучили наших парней работе на созданных в их республике сложных и умных станках.

— А экономический эффект? — Вот две цифры. До пуска новых линий в цехе трудилось двести восемьдесят — триста человек, а сейчас — двести одиннадцать.

— И последнее. Когда придут немецкие специалисты?

— К празднику Первомай. — Значит, на демонстрации они пойдут с заводчанами?

— Конечно. Это действительно будет демонстрация пролетарской солидарности. В. СОМОВ.

ПРАЗДНИКУ ТРУДА-ТРУДОВЫЕ ПОДАРОКИ

ДОСРОЧНО!

Вчера выполнил апрельскую производственную программу коллектив орден Трудового Красного Знамени и «Знак Почета» завода режущих инструментов, сообщил редакция второй секретарь Кировского района партии В. С. Абрамов. Еще раньше, 29 апреля, завершил месячное плановое задание коллектива объединения «Контура». Оба передовых коллектива в последние дни апреля дают сверхплановую продукцию.

ЛЕС — НЕФТЯНИКАМ

Прошла взаимопроверка соревнующихся коллективов Новоиздского лесопункта и Васюганского сплавного участка Каргаевского лесопромышленного комбината.

Она показала, что работники Васюганского сплава хорошо подготовились к предстоящей навигации. Шлюзы обвязаны, отремонтированы кагера. Вскоре

заготовленный в зимние месяцы лес пойдет к нефтяникам Стржежово.

В первом квартале отличился на вывозке леса экипаж водителей из транспортного комплекса П. Р. Бочкова в составе А. К. Гогулева, А. А. Пауля и В. В. Харченко. Идея вперед! Он и соитак, на подготовительных работах к сплаву.

Г. СИТНИК, Каргаевский район.

ЛУЧШИЕ В СОРЕВНОВАНИИ

Трудовые коллективы горпромотга приняли активное участие в предмайском социалистическом соревновании. 32 бригады досрочно выполнили четырехмесячный план. Среди победителей —

бригада Натальи Воленберг из магазина № 44, Александры Пушиной из магазина «Товары для дома», Валентины Бодяжковой из магазина № 35.

Т. ПОВЕГУН.

НА СДАТОЧНОМ ОБЪЕКТЕ

Высоких результатов в предмайском социалистическом соревновании добился коллектив Асиновской ПМК-16 объединения «Сельхозмелиорация». Четырехмесячный план им выполнен еще две недели назад. Особые надежды на улучшение кормовой базы связывают животноводы района с осушением Мордовского болота. Бригадой В. Ф. Кривичко выполнен здесь большой объем работ по корчевке, срежке кочек, строительству открытой осушительной системы. Первая очередь мелиоративного

объекта площадью 240 гектаров будет передана земледельцам Асиновского района в июне. Весомый вклад в успех коллектива вносит экскаваторщик, депутат городского Совета А. А. Исачев, бульдозерист Г. К. Терехин. В основе стабильной работы бригады В. Г. Денисова и В. Ф. Кривичко — хозяйственный расчет.

Н. АЛЕКСАНДРОВА, Асиновский район.

Лигеры

Коллектив Лайского леспрохоза выполнил планетрех месяцев. Заготовлено 92.900 кубометров древесины, вывезено 114.400 кубометров леса. Оба лесопункта предприятия справились со своими обязательствами. В социалистическом соревновании лидируют лесозаготовительные бригады Н. Н. Шамаева, Ю. Ф. Мармышева и А. С. Тафкина. На вывозке отличились бригады транспортно-

го комплекса В. Н. Леонова и В. М. Чурикова. Хорошо поработал коллектив Лайской узкоколейной железной дороги. Выполнено сверх задания четырех месяцев 4,5 тысячи кубометров леса.

Справились с планом и тарный цех предприятия. Здесь с опережением графика идут бригады В. Г. Ефимова и Г. В. Плещевских.

Вперед — мастера

Победителем предмайского социалистического соревнования в Чиньинском районе признан совхоз имени 60-летия Союза ССР. Несмотря на трудную зиму, в хозяйстве получено с начала года от каждой коровы по 1,020 килограммов молока. Стабильно работают животноводы Лебтерского молочного комплекса. Среднемесячная продуктивность коров составляет сейчас здесь 12 килограммов. Высоких надов добиваются опытные мастера машинного доения О. И. Кудрищева, М. И. Резник, А. С. Тецева, члены комсомольского молодежного звена В. К. Башковой, которая в канун 113-й годовщи-

ны со дня рождения В. И. Ленина была принята кандидатом в члены КПСС. Среди ферм на районную Доску почета занесен коллектив Чиньинской молочно-варной фермы совхоза «Чиньинский», возглавляемый бригадиром В. М. Быковой. Наход от фуражной коровы за апрель составил здесь 360 килограммов молока. В настоящее время животноводы фермы прилагают усилия к тому, чтобы с честью справиться с обязательством — получить в ходе областного конкурса не менее 1.100 килограммов молока от коровы.

В. МИРОШНИКОВ, Чиньинский район.



Николай Васильевич Ткачев, победитель предмайского социалистического соревнования на Томском электромеханическом заводе, токарь. Мастер своего дела, токарь Ткачев ежедневно выполняет норму. Коммунисты завода оказали ему высокое доверие, он принят кандидатом в члены КПСС. Фото А. Батурина.

ТОМСК — КЕМЕРОВО

Итоги социалистического соревнования городов за I квартал 1983 года.

Выполнение плана (в процентах) г. Томск г. Кемерово

Реализация промышленной продукции	102,1	100,3
Рост объемов реализации к соответствующему периоду прошлого года	107,4	105,8
Производительность труда в промышленности	100,3	100,04
Рост производительности труда	109,8	105,8
Производство товаров народного потребления	102,1	99,1
Рост производства товаров народного потребления	103,1	103,1
Строительство - монтажные работы (по подрядным организациям)	97	75
Рост объемов строительства - монтажных работ	105	107
Производительность труда в строительстве	98	105
Рост производительности труда в строительстве	103	107
Ввод жилья в эксплуатацию в процентах от годового плана	24	29,4
в квадратных метрах общей полезной площади (тыс. кв. м)	45,6	76,6
Ремонтный кооператив	99	99
Объем реализации товарооборота населения	103,4	104,2
Рост реализации бытовых услуг населению	102	96,5
Рост объемов бытовых услуг	103	104,4

Радость победы

В адрес коллектива Кежевского хлебопекарного предприятия пришла телеграмма из Министерства заготовок СССР и ЦК профсоюза работников заготовок с поздравлением по случаю присуждения первого места и переходящего Красного знамени за победу во Всесоюзном социалистическом соревновании по итогам работы в первом квартале.

Высокая оценка — бесспорное признание заслуг коллектива в деле повышения эффективности и качества работы. Достаточно сказать, что квартальное задание по производству комбикормов выполнено предприятием на 110,3 процента, а по нормально-чистой продукции на 107,7 процента. Вместе со всеми разделяют радость победы рабочий Г. Г. Черемнов, слесарь Э. А. Стурский, мастер-энергетик А. И. Каргаполов и другие.

Ю. ФИЛАТОВ, Кежевский район.

Конкурс ферм

В зеркале апреля

Успехи «Трудовика» на много скромнее, чем других хозяйств пригородного района, таких, скажем, как «Октябрь» или имени 50-летия СССР. Но хочется рассказать об этом совхозе вот почему. Еще в прошлом году «Трудовик» был в числе отстающих. А нынче по итогам первого квартала вышел на третье место в районе по наделам молока. Переводники не растут, как грибы, сами по себе, много сил потратить каждый работник коллектива, прежде чем станет заметным результатом.

Четыре года возглавляет хозяйство молодой директор А. Я. Оксангерт, а с ним в основном молодые специалисты — зоотехник, прораб, экономист. Секретарь партийной организации В. Д. Курпизов тоже молод. Может, это и повлияло на то, что шаг за шагом стало вы-

бираться хозяйство из отставших. «Надоит, за первое полугодие 1.400 килограммов молока от каждой коровы» — из обязательств животноводов.

В прошлом году за это же время результат был 1.194 килограмма. Сегодня доярки Александровской фермы (единственной молочно-товарной, так как хозяйство специализируется на откорме скота) дают с плюсом два килограмма на одну корову в день. Как достигнута эта прибавка?

Вот что сказал директор: — Начали мы с укрепления кормовой базы. В прошлом году сделали две хорошие беспривальные траншеи и подвезли к ним. Сенаж и силос уложили быстро, как положено по технологии.

Сенаж, который дают, к примеру, нетелям, до сих пор хранит запах свежей травы, едят они его с удовольствием, так что и объедаешь не остается. Однако не только в кормах дело, но и в улучшении организации труда, повышении дисциплины, а это в свою очередь связано с тем, что принялся на ферме бригадный подряд. — С бригадным подрядом познакомилась я давно, еще еще в Ольховке, — рассказывает Анна Платоновна Боронко, переводная доярка Александровской фермы. — Только доярки тот подряд сами встретили. Посудите сами: было у меня 25 убойных, ухаживанных коров, и вдруг объединили их всех в общее стадо. Некоторые недоросоватые старались подкормить самых высокопродуктивных, а тем, кто этих коров вырастил, приходилось доить остальных. Месяц помучился, потому что сначала стали по-старому рабо-

тать. Но вот перешла я из Ольховки в Александровку, а здесь опять подряд. Вначале переживала, все вспоминалось, как чужие, равнодушные руки дают моих коров. Но здесь-то подряд правильно организовали с доярками. Работа каждой доярки не обременена, группы коров за веном закреплены постоянно, а потому и работать интереснее, и надои высокие.

Анна Платоновна доверено одно из самых важных дел на ферме — уход за группой коров. Нетели — золотой фонд стада: от правильной ухода за ними зависит будущая продуктивность. «На нетель даже прикрикнуть нельзя, — считает Боронко, — она и грубое, и ласковое слово понимает. А хорошее слово понимает, и тогда это и здоровое потомство, и высокие надои в будущем.

«Добиться увеличения соотношения молодняка к количеству коров» — из обязательств животноводов. Чтобы оценить эти пять процентов, сравним их с обязательствами, которые брались и были выполнены

в первом квартале: сохранность новорожденных телят выросла на треть. Ясно, что этот качественный скачок был подготовлен не сразу. Шаг за шагом разделились к нему и специалисты, и доярки. Первое, что сделали, — поручили уход за новорожденными опытной доярке, 19 лет проработавшей в животноводстве, — Нине Федоровне Огородниковой.

Для телят самый трудный месяц — май, когда начинают продувать заболеваемость и надей, по рекомендации ветврачей на ферме готовят высокие настели, солому для подстилок. В телятнике чисто, сухо, чистые опилочки, которые подстилали в каждой клетке, селитра разданы в группы по возрастам, что облегчает контроль и учет. «Завершить ремонт всей кормозаготовительной техникой совместно со специалистами «Сельхозтехники» до 1 мая» — из тех же обязательств.

Выполнение этого пункта конкурсных обязательств вызвало особую тревогу администрации. Своих специалистов по сложному ремонту в совхозе пока не хватает, да и без запчастей, которые может поставить только «Сельхозтехника», не обойтись. А партнеры не всегда надежные. В хозяйстве издан приказ о том, что документы по обслуживанию «Сельхозтехники» животноводческого оборудования подписывают сначала бригадир животноводства или управляющий отделением и только после них — главный энергетик или инженер по трудоемким процессам.

— Этот порядок внедрили для того, — объясняет секретарь партийной организации совхоза В. Д. Курпизов, — чтобы первыми контролерами «Сельхозтехники» стали те, у кого ее работа на виду. Бригадир и управляющий — контролеры при страстны, случись какая поломка на ферме, животноводы к ним первыми обратятся. — Раньше нечасто удавалось встретить на своих полях представителей из «Сельхозхимии», — рассказывает директор. — А без помощи этой организации кормовой базы не создать.

ВЫПОЛНЕН ПЛАН ЗАКУПОК

В канун Первомай в Тегульдетском районе выполнен пятилетний план по закупкам молока у населения. Наибольший вклад внесли труженики Тегульдетского сельского Совета (председатель В. Д. Яранов), на долю которого приходится около 50 процентов сданного из личных хозяйств молока. Активно велется закуп ценного продукта Белоарским и Красноярским сельсоветами. Победителем же признан Центрлопийновский сельский Совет. Задание первого квартала по сдаче молока здесь перевыполнено, например, в четыре с лишним раза. Проводимой работе способствуют созданные в районе 8 молокоприемных пунктов, активное разъяснение населения о важности поставленной задачи.

Л. МЕЛКОЗЕРОВА, Тегульдетский район.

Ю. СТРУКОВА.

ОБЕСПЕЧИТЬ ДАЛЬНЕЙШИЙ РОСТ ПРОИЗВОДСТВА ПРОДОВОЛЬСТВИЯ

С X пленума обкома КПСС

— В своей речи на совещании первых секретарей ЦК компартий союзных республик, крайкомов, обкомов партии товарищ Ю. В. Андропов обратил внимание на то, что меры, принимаемые в ответствии с решениями ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС по совершенствованию стиля всей нашей работы, приносят положительные результаты, сказал в своем докладе «О задачах областной партийной организации по дальнейшему развитию сельского хозяйства, вытекающих из итогов совещания в ЦК КПСС и выступления на нем Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Ю. В. Андропова» член ЦК КПСС, первый секретарь обкома партии Е. К. Лигачев.

Страна уверенно начала новый год, выполнив планы промышленного производства первого квартала, существенно возросли объемы производства и производительности труда.

Нынешний год приносит значительные перемены на селе. Партия проводит большую организаторскую и политическую работу по выполнению планов, намеченных XXVI съездом КПСС, майским Пленумом ЦК КПСС, по реализации Продовольственной программы. Политбюро ЦК КПСС установило строгий контроль за выполнением решений майского Пленума ЦК КПСС.

Но в целом, как было указано на совещании, положение в сельском хозяйстве еще остается сложным. Конечно, складываются и неблагоприятная погода. Но одни руководители в этих условиях ищут и находят пути преодоления трудностей и увеличения производства, а для некоторых это служит удобным прикрытием собственных упущений.

В докладе и в выступлениях участников совещания, сказал товарищ Е. К. Лигачев, намечены практические пути и средства увеличения производства продукции животноводства. В своей речи тов. Ю. В. Андропов обратил внимание на обеспечение устойчивости сельского хозяйства, внедрение научно обоснованных систем земледелия, на необходимость укрепления материально-технической базы на селе, обеспечение хозяйства постоянными кадрами, усиление работы с руководящими кадрами. Особое подчеркивалось необходимость улучшить стиль и методы партийной работы, решительно сокращать количество совещаний и заседаний, делать упор на живое дело в трудовых коллективах, усиливать организаторскую и массово-политическую деятельность партийных комитетов. Ближайшие практические задачи — своевременно и качественно провести сев, улучшить заделывание урожая зерновых, кормовых и других сельскохозяйственных культур, закрепить положительные связи в животноводстве. Все выступающие единодушно поддержали линию и практические действия ЦК КПСС по реализации Продовольственной программы.

Выполняя решения XXVI съезда ноябрьского майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, трудящиеся области под руководством областной партийной организации в текущей пятилетке существенно продвинулись вперед в развитии экономики, культуры, науки, улучшения условий труда и проживания людей, обеспечили выполнение планов и обязательств. Главным итогом нашей работы на селе, сказал докладчик, состоит в том, что область успешно обеспечивает растущее население в рамках установленных фондов, основными продуктами за счет собственного производства. Это и есть наш вклад в Продовольственную программу.

В сравнении с десятой пятилеткой, в условиях острой нехватки средств производства в сельском хозяйстве в 1981—1982 годах возрос на 10 процентов. Перевыполнены планы двух лет по продаже государству продуктов животноводства, картофеля и овощей. Наибольшие темпы прироста производства и продажи государству мяса обеспечили хозяйства Александровского, Асиновского, Первомайского, Тегульдетского и Томского районов, молока — хозяйства Александровского, Верхнетокского, Каргашевского, Парябальского, Тегульдетского и Чинисковского районов. Растет производство продукции на кооперативных промышленных комплексах по производству мяса, птицы, свинины, яиц и овощей. Многие сделало по дальнейшему социальному развитию наших сел.

Однако, сверяя наши практические действия по развитию агропромышленного комплекса с решениями ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, мы не можем признать положение дел удовлетворительным. Есть районы, где сокращается сельскохозяйственное производство. В первые два года пятилетия на 10—17 процентов упало производство валовой продукции сельского хозяйства в Асиновском, Бакаряковском, Кожениковском, Кривошеинском, Молчановском районах. Некоторые районы, являющиеся производителями товарного зерна, утратили эти позиции, не выполняя государственных планов продажи зерна, отбрасывают себя зернофуражком. Это в первую очередь относится к зерносеющим районам — Томскому, Бакаряковскому, Чинисковому, Асиновскому и Кривошеинскому. В частности, сокращены Асиновского района продажи государству зерна 2,200 тонн, а по плану от государству — 4,100 тонн, соответственно Кривошеинский — 2,500 и 5,500, Чиниский — 1,000 и 1,800 тонн.

Зырянский и Томский районы не справились с заданными темпами по продаже молока. В текущем году членовладельцы района не выполнили плана продажи молока, мяса и яиц. Во многих районах почти не растут поголовья крупного рогатого скота, и особенно коров, а в Каргашевском и Шегарском в текущем году численность коров даже уменьшилась. Между тем плотность коров в расчете на 100 гектаров сельхозугодий низкая. К тому же в ряде районов, в частности в Кожениковском, Зырянском, Парябальском, Молчановском, продуктивность коров значительно ниже среднеобластной.

Сегодня перед нами стоит задача обеспечить устойчивость земледелия и значительно повысить его производительность — прежде всего за счет освоения севооборотов, увеличения объема органических удобрений, улучшения семеноводства трав. Исключительную роль в повышении плодородия почв приобретает использование торфа. Его запасы в области превышают 30 млрд. тонн, 20 процентов общесоюзных. Обком КПСС и облисполком внесли предложения об организации в области крупного производства удобрений в виде торфяных блоков, крошки, торфо-минеральных удобрений. За последние годы запасы торфа нужно взять крупно, широко, с должным размахом.

Далее анализируется использование мелиорированных площадей. Сейчас в области около 10 тысяч гектаров орошаемых и 23 тысячи гектаров осушенных земель. Именно на этих землях можно достигнуть гарантированного производства кормов и другой продукции. Пока же они в большинстве хозяйств, за исключением ряда овощеводческих совхозов, используются плохо. И сейчас часть оросительных систем не готова к работе. Не освоены в области участки управления мелиорации и водного хозяйства (г. Бражник), руководители районов и хозяйств. Необходимо сосредоточить силы, в том числе и предприятия объединения «Союзмелиорация», на завершении ремонта и запуска оросительных систем, во что бы то ни стало провести в мае влагозарядку на всей орошаемой площади.

Запланированные темпы роста производства молока и мяса требуют от нас значительного усиления мелиоративных работ. Наряду с программой по добыче торфа в области намечены меры по освоению поймы Оби и ее притоков, по строительству новых совхозов. Сейчас же самая важная задача — обеспечить действующим и строящимся мелиоративным комплексам оросительными системами, в том числе с централизованными водопроводами и животноводством.

Говоря о задачах посевной кампании, докладчик отметил, что запаздывая весна потребует иначе, как никогда, уплотнить время. Сев должен быть проведен в оптимальные сроки и с высоким качеством. Этому хорошо послужила одобренная бюро обкома КПСС инициатива совхозов им. XXI съезда КПСС, «Завезы Ленина» и «Кожениковское» по завершению в апреле подповерхностной мелиорации и почвообработке. Высокую готовность не только посевных и почвообрабатывающих машин, но и кормозаготовительной и уборочной техники имеют хозяйства

Томского, Александровского, Колпашевского районов. Вместе с тем в Кривошеинском, Чинисковом, Шегарском районах эта работа по-прежнему не организована, что неизбежно приведет к пиковым нагрузкам, сбоям в выполнении плана легких сельскохозяйственных работ. Совершенно особый характер имеет задача, связанная с животноводством, планы I квартала по закупкам мяса, молока и яиц перевыполнены. Однако задания года, и особенно второго квартала, весьма напряжены. Положение осложняется тем, что нынче кормов меньше, чем в прошлом году. Все это требует совершенствования организаторской и воспитательной работы в коллективах животноводов, повышения технологической и трудовой дисциплины. Этому должны способствовать конкурсы ферм, совхозов, колхозов и районов.

За первый месяц конкурсы значительно прибавку в производстве и закупках мяса, молока и яиц. В Томском, Александровском, Верхнетокском, Зырянском, Шегарском районах. Многие хозяйства Асиновского, Первомайского, Чинисковского, Шегарского районов развернули работы по подготовке летних жилищных площадок и пастбищ для содержания скота. Серьезного внимания требуют вопросы воспроизводства в животноводстве, борьба с падежом скота, особенно в Первомайском, Чинисковом и Шегарском районах. Многие паша телят и поросят Томского, Кожениковского и Зырянского районов. Обком КПСС требует от райкомов и горкомов партии немедленного принятия всех необходимых мер по наращиванию поголовья скота, в первую очередь коров, и групп народного контроля, правоохранительных органов. В колхозах и совхозах следует организовать комиссии первичных партийных организаций по контролю за деятельностью администрации по сохранности скота. Этому вопросу должны уделять больше внимания средства массовой информации.

Одн из важнейших задач — создание прочной кормовой базы. Среднегодовое производство грубых и сочных кормов в десятой пятилетке по сравнению с девятой возросло на 35 процентов. Но поскольку численность скота растет, то обеспеченность в расчете на одну условную голову практически остается на одном уровне, а в ряде районов даже снижается. Главная причина нехватки кормов — низкая урожайность фуражных культур. С одного гектара мюгелетных трав мы получаем по 9—10 центнеров сена. На протяжении ряда лет не растет урожайность кукурузы и других силосных культур в Бакаряковском, Кривошеинском и Чинисковом районах. Мы еще не взяли seriously за выращивание кормовых культур. Во многих хозяйствах не заботятся о повышении качества кормов. Необходимо усилить требования к руководителям и специалистам хозяйств за соблюдение технологии заготовки кормов, с большей настойчивостью продолжать строительство тракторных силоса и сенажных прицепов к тракторам и комбайнам хранилищ для сена.

Если поставит вопрос, что ячеи сена выкажет решение райкома Пленума ЦК, сказал Е. К. Лигачев, то в самом скотом виде ответ можно дать следующий: полнотный, а не формальный, хозрасчет в сельском хозяйстве. И здесь главное — работа с кадрами. В центре аса партийной и хозяйственной работы следует поставить внедрение коллективного подряда в полеводство и животноводстве. В области свыше половины производств и почти треть коров — на бригадном хозрасчете. Это касается производства зерна, то здесь мы лишь в начале пути. Наша задача — в ближайшие 3—4 года все полевые и животноводческие бригады перевести на бригадно-звеньевой подряд.

Чтобы улучшить положение с трудовыми ресурсами на селе, надо значительно больше строить жилья, школ, учреждений. Активно решать эти вопросы в колхозах «Лигачев» Шегарского, им. Кирова Зырянского, совхозе «Комсомолец» Асиновского районов, во многих других хозяйствах.

Однако в целом выполнение этой программы идет неудовлетворительно. Два последних года не выполняются областной план ввода жилья на селе. Особенно большое отставание допущено в Каргашевском, Кожениковском, Парябальском районах. Такое положение с выполнением планов ввода жилья и объектов жилищного строительства объясняется прежде всего безответственным отношением к этим вопросам руководители областей, сельхозорганов (т.г. Егоров, Акулова, Кресла), слабым контролем со стороны партийных комитетов и недостаточно жилищной работой советских органов.

Бюро обкома КПСС приняло специальное решение о строительстве жилых домов и детских садов в совхозах и колхозах в 1982—1983 гг. силами шефов. С должной ответственностью руководители должны обеспечить выполнение этого плана. В некоторых районах, к примеру в Шегарском, часто вместо жилой организаторской работы на местах, непосредственно в парторганизациях продолжают растрачивать рабочее время на многочисленные и длительные заседания и совещания. Не будаготорно и разработка надуманных мероприятий, не проведение всевозможных заседаний и совещаний, а живое дело, организация исполнения принятых решений, практическая помощь парторганизациям в налаживании их работы должны быть равными в деятельности райкомов и горкомов. Важно ценить и всемерно развивать положительные стороны партийных комитетов, партийных предприятий, партийных организаций, партийных комитетов и партийных предприятий, партийных комитетов и партийных предприятий.

Большую помощь сельскому хозяйству оказывают городские строительные организации, особенно управление «Химстрой». В этом коллективе чувствуется настрой на дела, а не на слова. Иная картина в коллективах управления строительством, которое возглавляет Минторг. Крайне слабо ведется работа по завершению свиноплощадки, неудовлетворительно разворачиваются работы на молочных комплексах. Большое отставание от графика допущено на сооружении поселка Светлого.

На совещании в ЦК КПСС вновь подчеркивалась необходимость развития личных подсобных хозяйств населения и подсобных сельских хозяйств предприятий, являющихся дополнительным источником увеличения производства продуктов питания. В последние годы в области увеличились поголовья скота в личных хозяйствах. Однако многие семьи, проживающие на селе, вообще не имеют никакого скота. По-прежнему в расчете на 100 жителей в Асиновском, Верхнетокском, Каргашевском, Томском районах отставание от среднеобластного показателя. В Кривошеинском, Молчановском, Колпашевском районах численность крупного рогатого скота, особенно в личном пользовании, даже сократилась на 3—5 процентов. Все это явилось безразличию илел создание подсобных хозяйств на заводах резинового бруса, режущих инструментов, подшинников. К сожалению, их руководители т.г. Старин, Будничев, Беккер не в полной мере восприняли критику обкома КПСС в их адрес, а райкомы партии мер к ним не принимают.

Большой раздел доклада посвящен вопросам улучшения организаторской и политической работы первичных партийных организаций. Руководство имеет отставание от райкомов и горкомов партии. После майского и ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС многие сельские парторганизации усидили свое влияние на коллективы предприятий агропромышленного комплекса. Но не везде это воздействие эффективно. Это происходит потому, что многие первичные парторганизации колхозов и совхозов, других предприятий агропромышленного комплекса, прежде всего Зырянского, Кожениковского, Каргашевского, Кривошеинского районов плохо осуществляют контроль деятельности администрации, смирились с длительными отставаниями, невыполнением планов и обязательств, не принимают строгих требований к руководителям.

Нужно всемерно поднимать роль коммунистов на производстве, чтобы они показывали пример добросовестного отношения к труду, были в авангарде соревнования, увлекали за собой других. Далеко не все партийные комитеты и организации проявляют надлежащую за-

боту о качественном пополнении, об укреплении коммунистами решающих участков сельскохозяйственного производства. Боеготовость первичных партийных организаций, содержание их внутренней жизни во многом определяются руководящими сторонами райкомов и горкомов партии. В Томском, Кожениковском, Чинисковом, Молчановском районах стало правилом постоянно совещаться с секретарями первичных партийных организаций, инструкторами, учителями на базе лучших. Однако в некоторых районах партии, к примеру в Шегарском, часто вместо живой организаторской работы на местах, непосредственно в парторганизациях продолжают растрачивать рабочее время на многочисленные и длительные заседания и совещания. Не будаготорно и разработка надуманных мероприятий, не проведение всевозможных заседаний и совещаний, а живое дело, организация исполнения принятых решений, практическая помощь парторганизациям в налаживании их работы должны быть равными в деятельности райкомов и горкомов. Важно ценить и всемерно развивать положительные стороны партийных комитетов, партийных предприятий, партийных организаций, партийных комитетов и партийных предприятий.

В докладе подчеркивается необходимость улучшить воспитание и организацию сельских труженников, укрепить дисциплину на производстве, поднять уровень трудовой жизни сельских труженников. Сейчас, накануне севы, райкомом партии, партийным комитетам необходимо привнести в действие всю систему идеологической и воспитательной работы. Наглядная агитация, беседы агитаторов, местная печать, радиовещание — все должно создавать обстановку дружной работы, высокопроизводительного труда на севе. Целевое, разное единый посыл в мае посвятить итогам совещания в ЦК КПСС по вопросам сельского хозяйства и проведению севы.

В заключение Е. К. Лигачев сказал: — В своей статье «Учение Карла Маркса и некоторые вопросы социалистического строительства в СССР» тов. Ю. В. Андропов, высоко оценив достигнутое, вскрыл причины некоторых трудностей в развитии народного хозяйства.

Обстановка требует, чтобы мы крепко стояли на ногах. Главная задача состоит в том, чтобы обеспечить все возможности и при самых трудных условиях обеспечить рост производства продовольствия. Сельское хозяйство, его темпы и объемы являются основой, на которой проверяется зрелость наших кадров, умение преодолевать трудности.

Докладчик выразил твердую уверенность в том, что Томская область, партийная организация и впрямь будет на высоте стоящих задач, требований. Центральный Комитет партии, обеспечит дальнейшее улучшение снабжения населения продовольствием, успешно выполнит планы и социалистические обязательства.

Открывший прения первый секретарь Томского райкома КПСС А. П. Габрусев отметил, что в выполнении решений XXVI съезда КПСС, майского и ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК партии райком достигнуты определенные положительные результаты. Развитие агропромышленного пояса вокруг Томска находится в центре внимания областной партийной организации, оплодотворив последнюю деятельность коллективов совхозов и сельхозкомплексов. За последние два года продали молока на уровне десятой пятилетки увеличились на 8, а мяса — на 73

процента. Нынче, в первом полугодии, трудящиеся областного центра получают с наших ферм молока на 10 процентов больше, чем за этот же период времени в прошлом году. Реальным становится трехкратные нади по району. Повышение продуктивности молочного животноводства, как и освоение мощностей введенных и строящихся комплексов, требует взаимовыгодного решения всех вопросов, усиления координирующей роли сельскохозяйственных органов. Областные ведомства, входящие в агропромышленное объединение, все еще не перестроились, работа по-старому, слабо используются районные подразделения, поэтому райком партии вынужден вникать в хозяйственные вопросы, беря на себя некоторые функции многочисленных партийных комитетов.

А. П. Габрусев дал свое особое видение сельских позиций в сельскохозяйственном производстве — материально-техническое обеспечение и техобслуживание агрокомплексов и создание кормовой базы для молочных предприятий, а в социальной программе — заботливость многих организаций, связанных с селом, в строительстве жилья. Член обкома КПСС В. И. Ковынов говорил об эффективности аграрной политики партии, концентрации усилий промышленных и строительных предприятий на развитии продовольственных отраслей. Особенно много сделано в области за последние пять лет. Коллективы управления «Химстрой» ввели крупнейший в Сибири Кузовлевский тепличный комбинат, ряд птицефабрик, десятки комбикормовых предприятий на селе. Динамику этой работы характеризуют цифры: если в девятой пятилетке химстрейцы освоили на сельских стройках 34 миллиона рублей, то в десятой — почти 58, за два года — 19 миллионов. Индустриальные сельхозкомплексы стали основой для широкого освоения современных методов строительства, бригадного подряда, хозрасчетных технологий потоков.

Сейчас строители возводят крупные молочные комплексы в Воронежке, Рыболове и Петрове. Однако, как и прежде, сдерживает инженерную подготовку объектов. С запазданием и не в полном объеме выдается рабочая документация. Слабо анализируются обоснованность планов коллективных управлений «Томскэнерго», связи «Томскэнерго».

Говоря о шефском строительстве, тов. Ковынов отметил как его слабые стороны: распределение средств, полное обеспечение объектов, сокращаемых хозрасчетом. Коллективы «Химстрой» осуществляют широкую программу развития подсобных хозяйств, вплоть до производства рыбы. Этот опыт одобрен бюро обкома КПСС. — Опираясь на большую помощь государства, — сказал первый секретарь Молчановского райкома КПСС М. И. Романов, — наш район наращивает продуктивность и численность скота. Выполнены планы двух лет текущей пятилетки с ростом реализации животноводческой продукции, непохоже на чужой и нынешний год.

Реальность дальнейших планов обусловлена кормовой базой, особенно производством зернофуража. Чтобы полностью удовлетворить потребности животноводства, район должен получить урожай зерна не менее 14 центнеров с гектара, повысить отдачу кормовых угодий. Этой цели и подлинно весенние работы амделельцы. Более половины всей площади пашни закреплены за коллективами на бригадном подряде. На четвертой части сельхозоса с осени внесены минеральные удобрения, 700—750 гектаров поименных лугов буферно распахано под однолетние травы.

Выступающий критиковал областное управление сельского хозяйства за то, что не решается вопрос разработки торфополей в районы: осудил мелиораторов за три года работы на осушении лугов в районе Игрского они не сдали ни гектара.

Выступающий критиковал областные организации за все еще большое количество бумаг, указаний, совещаний, отвлекающих районное звено от живого дела. О строгом соблюдении всех агроэкономических мероприятий в условиях поздней весны говорил директор Томской государственной сельскохозяйственной станции Л. Д. Анохин. Весь комплекс работ надо выполнять за 7—10 дней. Выступающий рассказывал о большой работе коллектива по сортообновлению. Последней восьмью лет выполняется план — поставляются семена высшей репродукции. Можно давать и больше, но нужно построить хорошие склады. Станция нужна поощрять специалистов, которые должны работать над новыми проблемами. В частности, выработаны обоснованные рекомендации по кормопроизводству.

По обсужденному вопросу пленуму обкома КПСС приняло соответствующие постановления. Так, из 8 крупных комплексов лишь два выданы на проектную мощность. Особенно плохо идет работа на Дубровском и Чинисковом комплексах. Первый секретарь Бакаряковского района КПСС И. П. Старовойтов сообщил, что труженники района, отдалась на эффективные меры, выработанные майским (1982 г.) Пленумом ЦК КПСС, увеличивают производство продукции. В этом году еще больше вырости наду молока. Труженники совхозов решали в 68-й годовщину Великого Октября выполнить план трех лет по продаже молока государству.

Партийные организации хозяйства стали эффективнее влиять на производство, добиваясь внедрения передовых форм труда. Так, в этом году все производство молока производится на хозрасчет. Активные коммунисты совхозов «Тавельда», «Прогресс», Парком совхоза «Завезы Ильича» позаботились об укреплении кадров руководящих людскими опытами, образованными, деятельными. Установлен действенный контроль за хозяйственной работой. Однако не заметно прогресса в производстве продукции совхозов «Чернышевский», «Сибирь», «Бакаряевский».

Мы сознаем, сказал выступающий, что нам предстоит поставить продукцию третьему нефтяному району. Поэтому облисполкому надо рассмотреть вопрос о перспективах развития нашего сельского хозяйства. Здесь много задач, которые следуют вносить в хозяйственный оборот. Это создаст условия для увеличения производства животноводческой продукции. Оратор считает справедливым решение облисполкома о строительстве благоустроенного жилья только в нескольких районах. Он высказал беспокойство за плохое техническое обслуживание орошаемых земель. Томскому сельскохозяйственному техникуму надо готовить специалистов по мелиорации.

Выступающий критиковал областные организации за все еще большое количество бумаг, указаний, совещаний, отвлекающих районное звено от живого дела. О строгом соблюдении всех агроэкономических мероприятий в условиях поздней весны говорил директор Томской государственной сельскохозяйственной станции Л. Д. Анохин. Весь комплекс работ надо выполнять за 7—10 дней. Выступающий рассказывал о большой работе коллектива по сортообновлению. Последней восьмью лет выполняется план — поставляются семена высшей репродукции. Можно давать и больше, но нужно построить хорошие склады. Станция нужна поощрять специалистов, которые должны работать над новыми проблемами. В частности, выработаны обоснованные рекомендации по кормопроизводству.

По обсужденному вопросу пленуму обкома КПСС приняло соответствующие постановления. Так, из 8 крупных комплексов лишь два выданы на проектную мощность. Особенно плохо идет работа на Дубровском и Чинисковом комплексах. Первый секретарь Бакаряковского района КПСС И. П. Старовойтов сообщил, что труженники района, отдалась на эффективные меры, выработанные майским (1982 г.) Пленумом ЦК КПСС, увеличивают производство продукции. В этом году еще больше вырости наду молока. Труженники совхозов решали в 68-й годовщину Великого Октября выполнить план трех лет по продаже молока государству.

ЛУЧШИЕ В БЛАГОУСТРОЙСТВЕ

Исполнительный комитет областного Совета народных депутатов и президиум облисполкома подвели итоги социалистического соревнования районов, сельских и поселковых Советов за лучшее проведение работ по строительству жилья, объектов благоустройству в санитарном содержании населенных пунктов за I квартал 1983 года. Первое место присуждено Колпашевскому району (председатель горисполкома В. П. Князев), которому вручено переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и денежная премия в размере 1,500 рублей. На втором месте — Александровский район (председатель райисполкома Б. П. Киселев). Ему вручено переходящее Красное знамя областного Совета по избирательному округу № 48 в соответствии со статьями 38 и 54 Закона РСФСР «О выборах в местные Советы народных депутатов РСФСР» 28 апреля с. г. округной избирательной комиссией зарегистрирован кандидатом в депутаты областного Совета по избирательному округу № 48 г. Кузавалев Юрий Яковлевич — 1987 года рождения, член КПСС, председатель исполнительного комитета Томского городского Совета народных депутатов.

В ОКРУЖНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ПО ВЫБОРАМ В ОБЛАСТНОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 48

В соответствии со статьями 38 и 54 Закона РСФСР «О выборах в местные Советы народных депутатов РСФСР» 28 апреля с. г. округной избирательной комиссией зарегистрирован кандидатом в депутаты областного Совета по избирательному округу № 48 г. Кузавалев Юрий Яковлевич — 1987 года рождения, член КПСС, председатель исполнительного комитета Томского городского Совета народных депутатов.

Обсуждаем проект Закона о трудовых коллективах

ПОЛНОМОЧЕН И ВЗЫСКИВАТЬ

В коллективах бригад, управлений, цехов, заводских строительных отделов Томского территориального управления строительства идет обсуждение проекта Закона «О трудовых коллективах и повышении их роли в управлении предприятиями, учреждениями, организациями».

Проект горячо одобрили коллективы бригад заслуженного строителя РСФСР И. П. Захаренкова из СУ-11 треста «Томскжилстрой», М. Т. Сениа из СУ-13 этого же треста, все бригады управления отделочных работ № 5 треста «Томскпромстрой» и другие коллективы. Многие еще нерешенные проблемы у строителей и, одобряя проект Закона о повышении роли коллективов, участвующих в создании условий труда и быта коллективов.

Особо подчеркнуто было значение коллективов в укреплении трудовой дисциплины. «Прочнее указания сверху», — говорили выступающие, — не воспринимаются

так глубоко и не дают того эффекта, как слово рабочего, слово коллектива, товарищей по труду». Диспетчер УОР-5 треста «Томскпромстрой» В. А. Зинкевич высказал мысль о том, что для инженеров, руководителей, освобожденных от производственных обязанностей, надо устанавливать испытательный срок не менее года и только после этого давать им право занимать прежнюю должность. Сейчас же случается, что уволенный из одного коллектива инженер или администратор принимается даже на более высокую должность в другом месте.

Плотник - бетонщик В. В. Жохан из СУ-12 треста «Томскжилстрой» выразил мнение всех рабочих, собравшихся на стройке родом по ул. Лазо: «Важно, чтобы закон о трудовых коллективах повысил роль не только всего коллектива в управлении производством, но и каждого рабочего, который должен чувствовать себя хозяином своей страны».

Особенно активным было собрание в СУ-4 треста «Томскпромстрой». Трудящиеся этого управления основное внимание сосредоточили на том, чтобы обеспечить возможно более полный вклад трудового коллектива в воспитание своих членов, в борьбу за наведение жесткой дисциплины и порядка на производстве.

По какому праву, — сказал, выступая на собрании, бригадир передовой бригады В. А. Турин, — люди, пренебрегающие интересами коллектива, позволяющие себе прогуливать, подводить товарищей, пользоваться фактически теми же правами, что и честные труженики, когда наступает время отпуска? Предлагаю уменьшать срок отпуска разгильдяям на все прогулянные дни, а статью 9-ю Закона в части прав коллектива по применению санкций к нарушителям дисциплины после слов «дополнительного отпуска» сформулировать так: «...сокращении продолжительности срока ежегодного отпуска на число дней зафиксированных прогулов».

Выступившие на собрании напомнили Ю. Захаровский, начальник управления П. Марченко, бригадир С. Андреев и другие, единодушно поддержав проект Закона в целом, поддержали и предложение своего товарища. «Коллектив», — говорилось на собрании, — должен быть полномочен строго взывать с тех, кто полагает его прогнать и другими неблагоприятными поступками». Проблемы полномочий трудовых коллективов в наведении дисциплины и порядка на производстве стояли в центре внимания собрания в ЦМК-63.

Надо не только отодвигать очередь на получение жилищными тем, кто прогуливает и лезет, но и вообще на какое-то время лишать их этой очереди, — заявил на собрании кадровый рабочий электростанции А. И. Кузнецов. — Не надо считать с жилищными условиями «летуна». А то, спекулируя на том, что квартира находится в плохом состоянии, такой дезорганизованный производитель иногда ухитряется получить благоустроенную площадь намного быстрее честного труженика.

Н. ВАСИЛЬЕВ, В. ИВАНОВ.

ЗАВИСИТ ОТ НАШЕЙ ИНИЦИАТИВЫ

Трудовой коллектив — основная ячейка социалистического общества, которая регламентирует и производит трудовые, общественные отношения. Эта мысль четко прослеживается во всех положениях проекта Закона, который мы обсуждаем.

На нашем экспериментальном участке изготовляется установочные партии всех изделий, которые затем серийно выпускаются заводом. Штат — девять человек, все люди опытные, владеющие смежными профессиями. Проблемы трудовой дисциплины, практически нет. Но возникло другое — кто придет на смену опытным мастерам? Работа творческая, интересная, но, чтобы овладеть ею, нужно время. То есть зарплата у человека растет медленно.

И другая проблема — нет у нас полноценного творческого сотрудничества с инженерными службами завода. В проекте Закона о трудовых коллективах есть положение о разстановке сам самим коллективом, о его правах в распределении и материальном стимулировании. Вместе с коллективами по участку я надеюсь, что Закон позволит нам создать благоприятные условия для решения стоящих перед коллективом проблем.

О. ХОВАНСКИЙ, слесарь цеха № 4 Томского электромашиностроительского завода.

Слесарь вагонного депо станции Томск-ЦД, ветеран войны и труда, кандидат орден Октябрьской Революции, Трудового Красного Знамени и «Знак Почета» А. Ф. Цыров, выступая на собрании, отметил, что есть еще немало руководителей, особенно среди начальников цехов, мастерских и бригад, которые, ставя свои обязанности лишь решение производственных задач, они не задумываются о воспитательных последствиях своих действий, как администраторов, считают, что последняя работа с людьми — это дело партийных, профсоюзных и других общественных организаций.

А. Ф. Цыров предлагает дополнить соответствующий раздел проекта Закона: «...положением о повышении роли и ответственности начальников цехов, мастеров и бригадиров, четко определить их обязанности и функции как в организации труда, так и в воспитании коллектива».

Т. НЕНАШКИНА, директор ресторана аэропорта «Богашево».

«Это наш рабочий закон»

С горячим одобрением принял проект Закона о трудовых коллективах механизаторы и животноводы совхоза «Белостокский» Кривошеинского района.

«Это наш рабочий закон, который гарантирует единство общественных и личных интересов, утверждает принципы ответственности каждого перед коллективом и коллектива за каждого работника», — говорил механизатор И. И. Данилов и доярка А. С. Воеводина. Они предложили чаще поднимать на рабочих собраниях вопросы хозяйственной деятельности совхоза, заслушивать руководителей и главных специалистов о том, как идут дела на самых важных и трудных участках сельскохозяйственного производства.

Проект Закона о трудовых коллективах оценен как новое проявление заботы партии и правительства о повышении роли трудовых коллективов в решении важнейших вопросов жизни нашей страны.

В. ШАЛУХИН, секретарь парткома совхоза «Белостокский», Кривошеинский район.

Повышать активность каждого

Активно прошло обсуждение проекта Закона СССР о трудовых коллективах на собрании сотрудников Томского отделения «Атомтеплоэлектропроекта».

Секретарь парторганизации Н. Косенчук подчеркнул в своем выступлении, что Коммунистическая партия и Советское государство, осуществляя курс на дальнейшее развертывание социалистической демократии, последовательно реализуют ленинское положение об участии трудящихся в управлении, о том, что каждый труженик должен чувствовать себя хозяином на своем предприятии и пред-

ставителем всей страны. Об этом свидетельствует и все народное обсуждение проекта Закона СССР о трудовых коллективах.

Предложения, которые внесли начальники производственного отдела В. Ведеников, главный геолог В. Пономаренко, начальник отдела А. Захаров, инженер А. Шарова и другие конкретизируют те статьи проекта, в которых говорится о полномочиях трудовых коллективов в управлении предприятиями, учреждениями, организациями. В частности, высказаны пожелания более четко определить полномочия по укреп-

лению трудовой дисциплины, воспитанию молодежи. Собрание проектировщиков-энергетиков единодушно приняло предложение, одобряющее проект Закона СССР о трудовых коллективах. Коллектив Томского отделения орденского института «Атомтеплоэлектропроект» обязался повысить трудовую и производственную дисциплину, развивать научно-техническое творчество и инициативу каждого члена коллектива, рассматривать это как необходимое условие роста эффективности производства, всестороннего развития личности.

Профессиональная и комсомольская организации обсуждали проект Закона о трудовых коллективах, многие говорили о том, что главная наша забота — это качество обслуживания, качество труда. Поэтому считаем, что в Законе о трудовых коллективах должна быть отражена ответственность за качество исполнения возложенной на коллектив работы.

Т. НЕНАШКИНА, директор ресторана аэропорта «Богашево».

Отвечаем за качество

С большим интересом коллектив ресторана аэропорта «Богашево» ознакомился с проектом Закона СССР о трудовых коллективах и повышении их роли в управлении предприятиями, учреждениями, организациями. То, что предлагается в проекте Закона — назрвшая необходимость. Давно уже подмечено, где крепкий коллектив, там успех. В минувшем году дважды

по итогам кварталов мы завоевывали переходящее Красное знамя. И ныне успешно закончили первый квартал. План по розничной торговле выполнен на 105,8 процента, повысилась производительность труда на 2,5 процента. Без должной работы достичь этого было бы невозможно. Помогает бригадный метод. К тому же активны партий-

ная, профсоюзная и комсомольская организации. Обсуждая проект Закона о трудовых коллективах, многие говорили о том, что главная наша забота — это качество обслуживания, качество труда. Поэтому считаем, что в Законе о трудовых коллективах должна быть отражена ответственность за качество исполнения возложенной на коллектив работы.

СЕГОДНЯ И В 2000 ГОДУ

ПОМОЧЬ МОЛОДОМУ РАБОЧЕМУ БЫСТРЕЕ ОСВОИТЬСЯ НА ПРОИЗВОДСТВЕ — ЭТО ОБЯЗАННОСТЬ КОЛЛЕКТИВА — ТАК СЧИТАЮТ В ОБЪЕДИНЕНИИ «СИБЭЛЕКТРОМОТОР»

Раговор о молодых рабочих принял несколько неожиданное направление. Сначала Василий Иванович Мартынов, наладчик первого цеха, опытный наставник, рассказывал о новичках, о том, какие задачи они берут. О них придет веселый, любопытный, с острым, пытливым умом, скрывающим себя вопросами, копается в оборудовании, с ног до головы изучая записки машинного мастера.

А другой... Не скажешь, что он глупый или не способный, скорее просто разлохотный — ко всему, к делу, которым занимается, к людям, среди которых работает, к заводу. И свои обязанности выполняет строго через силу, лишь бы от него отвалилось. Молодой, а уже несколько заводов сменил и нигде ничему не научился.

Василий Иванович вспоминал, как сам был новичком и как уже много лет спустя среди ветеранов, наладчиков, как на праздник, все свои ордена и медали, встречал в проходной выпускников профессионально-технического училища.

А потом он произнес одну фразу: «Послеавтра будет ровно тридцать лет, как я пришел в этот цех». Сказал просто, без патетики, но было видно, что тот первый день на заводе не забывался им никогда. А я перед этим разговаривал с молодым рабочим, который не мог вспомнить не только месяц, но и год, когда начинался его трудовой биограф.

И потому после этой фразы я понял: нужно писать о памяти. О заводском музее трудовой и бревой славы, открывшемся чуть больше года назад. Какое бы, он не имеет никакого отно-

шения к тем, кто недавно переступил порог проходной и только овладевая своей профессией. Ведь они еще не причастны к истории завода.

Но музей все-таки создавали для них — для тех, кто приходит на смену старым кадрам рабочим. Потому что нельзя человеку жить, как перекачки-поле, без корней, без памяти о трудовом пути, пройденном до него другими.

Рабочие, инженеры приносили старые фотографии, вырезки из газет, готовые альбомы об истории цехов и отделов. Их дети, устраиваясь на завод, неокончательно находили в этих альбомах портреты родителей, и как-то уже по-новому выглядела их собственная трудовая биография.

В музее уже побывало более семи тысяч человек. Сюда приходят рабочие, школьники, учащиеся техникумов и ПТУ. Очень важно, что сейчас знакомство новичка с заводом начинается с этого музея.

Я видел, как здесь проводилось посвящение в рабочие. На встречу пришли ветераны труда, представители администрации, участники Великой Отечественной войны.

Читались стихи, мой знакомый новичок Сергей Расколов, будущий слесарь, рассказывал только что полученную им «рабочую путевку». Подумалось: такие встречи должны проводиться на каждом заводе. Пусть они проходят по-разному: где-то торжественно, где-то просто, задумчиво. Главное, чтобы запомнились.

В миклах празднуют первые сентябрь в вузах неслучайно готовятся к посвящению в студенты, а на предприятиях, фабриках, где начинается путь длиною в целую жизнь, день, когда

человек становится полноправным рабочим, зачастую остается незамеченным.

Кто-то из выступавших пожелал ребятам стать мастерами своего дела. Чтобы они смогли пережить ледяной Лешу. Но это не так-то просто. Сейчас в инструментальном цехе «Сибэлектромотор» не хватает нескольких десятков квалифицированных токарей, слесарей, фрезеровщиков. Мастерство в этих профессиях дается не сразу.

Когда Владимир Александрович Крымов, слесарь шестого цеха, говорил, что рабочих высокой квалификации в цехе мало, в его словах была не похвала, а тревога: уйдут от и еще несколько опытных рабочих — кто их заменит?

Очень многое зависит от наставника, — продолжал Крымов, — правда, раньше такого слова не было. Опытного рабочего, помогающего молодому паренку осваивать профессию, называли учителем.

По мнению Владимира Александровича, много пользы приносит профессиональные конкурсы. В инструментальном цехе хорошо придумали: провести очередной конкурс 16 апреля, в день коммунистического субботника. Именно на таких состязаниях в мастерстве у многих молодых рабочих возникает желание достичь в своем деле высочайшего профессионализма. И поэтому жаль, что эти конкурсы организуются не так часто.

Наставник должен оттаивать интересы своего ученика, высказал свое мнение слесарь Олег Коршунов. Он работает рядом с Крымовым.

Олег — один из самых молодых наставников в цехе. И потому еще сам не забыл, как узнавал премудрости слесарного ремесла, как сейчас постигают ту же науку другие. Главное осталось прежним, — говорит он, — к делу нужно интерес иметь, иначе толку не будет. «Любовь к железкам» — уж не знаю, как она появляется, но без нее брать в руки напильник не стоит. И вот почему. Он сам, да и многие другие рабочие говорили мне, что некоторые ребята, недавние выпускники училищ, трудятся с прохладцей, спустя рукава. Через год им идти в армию. А там, кто знает, хороших профессий на свете много. Может, и лучше найдется. Словом, до повести закончилась — лишь бы время провело.

И из этого отношения к новичкам часто настроенное, недоверчивое. Дела ты, мол, не знаешь и знать не будешь. И вообще, гнилая заплата, поворачивая в цехе месяц-другой — только тебя и видели.

Все это Коршунов испытывал на себе. Пришли они с другом Толей Косенкиным в инструментальный цех с вполне определенными планами: настоящие слесари стать и на хлеб зарабатывать. Но долгое время у них не получалось ни того, ни другого.

Мастер им сложные задания не давал. Во-первых, боялся, что новички или брава наделают, или план «загорят». Ведь копаются они долго, и умения их не хватает. Ну, а во-вторых, мало ли в цехе старых рабочих, которым нужно се-

мью кормить. Вот им и

нужно в первую очередь дать заработать... Так и провалялись Олег с Анатолем «на бенчике». Вроде бы и не лентяи, а придут за получкой — не знают: то ли плакать, то ли смеяться. Начались ссоры, конфликты с мастером, и сама профессия стала казаться уже не такой привлекательной. Усталый, Олег, — с горечью говорил ему Косенкий, — да я дворником столько же зарабатую. Не пора ли нам поискать место подлеще?

Ребята они были не из робких, все-таки добились своего. Стали им поручать сложную работу, которая и оплачивалась неплохо. Они сами почувствовали, как сильно прибавили в мастерстве. О том, что собирались уволиться, и вспоминать не хотели.

Международная Информация

РЕПОРТЕРЫ ТАСС и АПН сообщают

ЗА ПРАВО НА ТРУД И МИР НА ПЛАНЕТЕ

РИМ. Усилением борьбы за свои неотъемлемые права, против диктата крупного капитала встречаются итальянские трудящиеся Международного праздника труда 1 Мая.

НЬЮ-ЙОРК. Первое мая должно стать днем борьбы и массовых протестов американцев против милитаристской и откровенно антинародной политики нынешней администрации Рейгана. С таким призывом обратилось в прогрессивной американской общественной организации Коммунистической партии США в штате Нью-Йорк.

СПА, нужны работа и мир, а не курс на подготовку к войне, который проводит администрация Рейгана, указывается в документе.

В эти предмайские дни резко накалилась социальная атмосфера в стране, активизировалось наступление предпринимателей на завоевания рабочего класса.

Вотпри уверениях президента Рейгана о якобы начавшемся выходе страны из экономического кризиса почти 20 миллионов американцев лишены работы или же заняты неполный рабочий день, отмечается в опубликованном здесь заявлении председателя организации Компартия США в штате Нью-Йорк Джарвиса Тайнера.

ТОКИО. Под лозунгами борьбы против экономической политики монополий и курса правящих кругов на милитаризацию страны, за мир и демократию пройдет нынешний Первомай в Японии. На массовых митингах и демонстрациях, которые состоятся в различных городах страны, японские трудящиеся потребуют от правительства либерал-демократов обеспечения права на труд, прекращения гонки вооружений, отказа от следования в фармагере агрессивной ядерной стратегии Вашингтона, сообщения корреспонденту ТАСС в исполнителем комитете по проведению в Японии Дня международной солидарности трудящихся. В состав комитета вошли крупнейшие профобъединения страны во главе с генеральным советом профсоюзов (СОХИО).

Крупный капитал стремится пережить всю тяжесть острого социально-экономического кризиса на плечи простых итальянцев и добиться реакционного поворота в социально-политической жизни страны, говорится в заявлении Единой федерации профсоюзов Италии ВИКП, ИКПТ, ИСТ, распространенном накануне.

Вместо того, чтобы бросить миллиарды долларов на самоубийственную гонку вооружений и таким образом многократно увеличив угрозу ядерной войны, правительство США должно резко сократить военный бюджет и направить высвободившиеся средства на программы по созданию новых рабочих мест, перестройку напихи приходящих в упадок городов и их коммунальных служб. Жителям Нью-Йорка, как и остальным гражданам

Профсоюзы добиваются от правительства консервативных объявлений. Первого мая национальным праздником и нерабочим днем. Это требование представители исполкома передала начальнику канцелярии премьер-министра Японии.

К 8-й годовщине освобождения Южного Вьетнама



НА НОВЫХ ЗЕМЛЯХ

Сразу после воссоединения страны Коммунистическая партия и правительство Вьетнама приняли решение о подъеме целинных и залежных земель в центральной и южной части страны. Только за вторую пятилетку на их освоение

выехало около полутора миллионов человек. На новых землях создано более 300 крупных госхозов и кооперативов, построены жилища, школы, больницы, продолжили дороги.

Страны члены Совета Экономического Взаимопомощности поставляют в СРВ мощную современную технику, оказывают республике содействие в создании плантаций техниче с к м х культур, овощей, тропических фруктов, а также предприятий пищевой промышленности.

Экономическая Взаимопомощности поставляют в СРВ мощную современную технику, оказывают республике содействие в создании плантаций техниче с к м х культур, овощей, тропических фруктов, а также предприятий пищевой промышленности.

Страны члены Совета Экономического Взаимопомощности поставляют в СРВ мощную современную технику, оказывают республике содействие в создании плантаций техниче с к м х культур, овощей, тропических фруктов, а также предприятий пищевой промышленности.

Экономическая Взаимопомощности поставляют в СРВ мощную современную технику, оказывают республике содействие в создании плантаций техниче с к м х культур, овощей, тропических фруктов, а также предприятий пищевой промышленности.

ПРОПАГАНДИСТСКОЕ ВЫСТУПЛЕНИЕ РЕЙГАНА

ВАШИНГТОН. Президент Р. Рейган выступил на совместном заседании обеих палат американского конгресса с речью о политике США в Центральной Америке, которая вновь показала, что правящие круги США не извели никаких уроков из недавнего исторического прошлого и по-прежнему делают ставку на грубую силу в попытках установить и повернуть вспять ход истории.

Из высказываний Рейгана видно, что Вашингтон испытывает панический страх перед набирающим силу в этом регионе антиимпериалистическим движением, нарастающей борьбой народов за национальную независимость и суверенитет, против иностранного и прежде всего американского господства. Победу кубинской революции, свержение кровавого режима Сомосы в Никарагуа, успешные действия сальвадорского народа против проамериканского режима, усиливающегося выступления патриотов в Гватемале и других странах региона он преподносит как угрозу «национальной безопасности» всех стран Америки.

Вашингтон испытывает панический страх перед набирающим силу в этом регионе антиимпериалистическим движением, нарастающей борьбой народов за национальную независимость и суверенитет, против иностранного и прежде всего американского господства. Победу кубинской революции, свержение кровавого режима Сомосы в Никарагуа, успешные действия сальвадорского народа против проамериканского режима, усиливающегося выступления патриотов в Гватемале и других странах региона он преподносит как угрозу «национальной безопасности» всех стран Америки.

Вашингтон испытывает панический страх перед набирающим силу в этом регионе антиимпериалистическим движением, нарастающей борьбой народов за национальную независимость и суверенитет, против иностранного и прежде всего американского господства. Победу кубинской революции, свержение кровавого режима Сомосы в Никарагуа, успешные действия сальвадорского народа против проамериканского режима, усиливающегося выступления патриотов в Гватемале и других странах региона он преподносит как угрозу «национальной безопасности» всех стран Америки.

Вашингтон испытывает панический страх перед набирающим силу в этом регионе антиимпериалистическим движением, нарастающей борьбой народов за национальную независимость и суверенитет, против иностранного и прежде всего американского господства. Победу кубинской революции, свержение кровавого режима Сомосы в Никарагуа, успешные действия сальвадорского народа против проамериканского режима, усиливающегося выступления патриотов в Гватемале и других странах региона он преподносит как угрозу «национальной безопасности» всех стран Америки.

Вашингтон испытывает панический страх перед набирающим силу в этом регионе антиимпериалистическим движением, нарастающей борьбой народов за национальную независимость и суверенитет, против иностранного и прежде всего американского господства. Победу кубинской революции, свержение кровавого режима Сомосы в Никарагуа, успешные действия сальвадорского народа против проамериканского режима, усиливающегося выступления патриотов в Гватемале и других странах региона он преподносит как угрозу «национальной безопасности» всех стран Америки.

